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VERBALE N. 03 

L’anno  2007,  il  giorno  20  del  mese  di  Giugno,  alle  ore  18,00  presso 
Arcavacata  di  Rende,  si  è  riunito  il  Consiglio  Direttivo  dell’Istituto  Superiore 
Calabrese di Politiche Internazionali. 

Sono presenti: 

• Dott. Salvatore La Porta, Presidente dell’Istituto Superiore Calabrese 
di Politiche Internazionali; 
• Dott.  Raffaele  Arena,  Direttore  dell’Istituto  Superiore  Calabrese  di 

Politiche Internazionali; 
                                    

 
Per la Facoltà di Lettere e Filosofia: 

 
• Prof. Carlo Carbone, Presidente del Comitato Scientifico dell’Istituto 

Superiore Calabrese di Politiche Internazionali; 
 
 

 Per il Comitato Organizzatore Progetto Magellano: 
 

• Dott.ssa  Anna  Infante,  Vice  presidente  Comitato  Organizzatore 
Progetto Magellano, Consigliere; 

 
                                                          Prima dell’inizio della riunione si verbalizzano le seguenti deleghe: 
 

• Il Sindaco di Fuscaldo delega il Signor Cariolo Nicola, Vice‐Assessore 
del Comune di Fuscaldo . 

 
 
                                                            Sono assenti: 

 
• Prof. Francesco Altimari, Consigliere 
• Avv. Giuseppe Cipparrone, Consigliere 
• Dott. Pino Rossi, Consigliere 
• Dott. Lorenzo Mari, Consigliere 
• Prof.ssa Giovannella Greco, Consigliere; 
• Prof. Guerino D’Ignazio, Consigliere 
• Il Sindaco di Isca sullo Ionio 
 

 
Le  funzioni  di  Segretario  sono  svolte  dalla  dott.ssa  Rita  Cammarà,  in 
sostituzione della dott.ssa Irene Boccolini . 
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ORDINE DEL GIORNO: 
 
a) Bilancio preventivo e consuntivo; 
b) Attività formativa;  
c) Varie ed eventuali.  
 

 
                                                          Si procede alla discussione del punto: 
 

a) Bilancio preventivo e consuntivo; 
Il  Presidente  espone  bilancio  consuntivo  del  2006  presentando  prima  le 
spese  di  uscita  e  poi  quelle  d’entrata.  Su  richiesta  del  Presidente  del 
Comitato  Scientifico Carlo Carbone  si  chiarisce  che  cosa  s’intenda  con  le 
voci: 
• Servizi:  sono  quelli  erogati  dagli  organi  pubblici  in  funzione  della  loro 

partecipazione; 
• Sospesi: sono i pagamenti che al 31 Dicembre del 2007 non sono pervenuti 

all’Istituto. 
Dalla differenza dei totali in entrata e quelli in uscita si evince che il Totale 
Generale in attivo è pari a E. 10.118,56. 
Si procede alla discussione delle uscite del bilancio preventivo del 2007. 
Si analizzano le singole voci e le corrispondenti quote. 
Nella categoria Pubblicità e Marketing  il Direttore propone di unificare  le 
voci Manifesti, Locandine e Deplian a cui corrisponderà un unico importo, 
questo per evitare qualsiasi successiva variazione di bilancio. 
Nelle  spese di  gestione  si  decide  di  specificare  a  cosa  si  riferisce  la  voce 
Consigli Direttivi e verrà sostituita con la voce Consigli Direttivi‐fuori sede. 
Per  quanto  riguarda,  invece,  le  entrate  del  bilancio  preventivo  le  quote 
associative dei Comuni non sono state variate. Si informa il Consiglio che si 
prevede l’ingresso di 4 nuovi Comuni.  
Allo  stesso  tempo  il Direttore  fa  notare  alcune  imprecisioni  presenti  nel 
Bilancio  preventivo  affermando  che  in  esso  non  è  possibile  dare 
denominazione di chi aderisce senza una delibera, l’inserimento della voce 
sarà possibile solo in presenza di un atto ufficiale.  
Il  Bilancio  preventivo  2007  è  presentato  in  pareggio  essendo  previste  le 
entrate e le uscite pari a E. 274.800,00 . 
Il bilancio è stato approvato all’unanimità dal Consiglio Direttivo  
(Allegato A). 
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b) Attività formativa 
Il presidente espone il piano delle attività comprendente: 

• Report della delegazione Iscapi in Argentina 
• Sottoscritto nuovo protocollo di Intesa con Santo Domingo   
• Master in Europrogettazione e Cooperazione Internazionale 
•  ISCAPI.NET 
• Delegazione straniera in Italia  
•  Scuole di Italiano e LALEO 
• Delegazione Vaughan 
• Fiera Forum 

   
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità suddetto piano (Allegato B). 
 

                                                        Tra le attività da svolgere il Presidente ne espone due: 
 

• L’istituzione,  a  partire  dal  mese  di  Settembre,  di  un  Centro 
Linguistico che verrà supportato dal Centro Linguistico di Ateneo. 
Tutto  l’ambito  della  formazione  sarà  direttamente  gestito  dagli 
ISCaPI. Questo permetterà di prevedere uno scambio alla pari tra gli 
studenti italiani che decidono di andare all’estero e viceversa; 
 

• La  creazione  di  un  nuovo  progetto  denominato  “Programma 
Pitagora” che prevede la creazione in ogni città aderente all’Istituto 
di  una  scuola  e  verranno  denominate  “Città  della  Sapienza”  in 
quanto ciascuna di essa trasmetterà  le sue tradizioni.  

    
In vista del nuovo programma formativo “Pitagora Mundus” e dei prossimi 
Master e Corsi di formazione – che saranno attivi dal mese di gennaio 2009 – 
si  ritiene  opportuno  iniziare  le  pratiche  per  l’accreditamento  presso  la 
Regione  Calabria  della  sede  del  Convento  di  San  Francesco  di  Paola  a 
Pedace, come sede  formativa  ISCaPI.  In  tal senso,  il Presidente propone al 
CD di designare il seguente personale: 
‐ Responsabile Tecnico rendicontazione : Flavio Nicoletti 
‐ Coordinatore: Daniele Nuzzolo 
‐ Segreteria : Anna Infante 
Per  la  scelta  del  Direttore  Generale  lo  stesso  CD  propone  il  Presidente 
Salvatore La Porta. 
 
I candidati vengono approvati all’uninimità. 
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                                                         c)     Varie ed eventuali 
Il  Presidente  presenta  il  Regolamento  dei  Centri  Culturali  ISCaPI  per 
evitare equivoci di ruolo tra i Centri Culturali e l’ Iscapi.  
Dopo un ampio dibattito il Consiglio approva il presente regolamento che è 
immediatamente esecutivo (Allegato C). 
 

 
 
 

 
                                                          Non essendovi altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 20:00 . 
                                                          Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto. 

 
 
 
 
 
. 
       Il Presidente                 Il Segretario 
Dott. Salvatore La Porta                Dott.ssa Rita Cammarà 
 


